

# 亚运“青岛首金”水上来

刘晓鑫昨搭档队友勇夺杭州亚运会赛艇女子四人单桨无舵手项目冠军



张书贤、刘晓鑫、王子凤、徐星叶(从右到左)在决赛中。新华社发

9月24日是杭州亚运会正式开幕后的第一个比赛日。在当天上午的赛艇赛场上，青岛健儿刘晓鑫搭档队友张书贤、王子凤、徐星叶，最终以6分42秒03的成绩一举夺得赛艇女子四人单桨无舵手项目冠军。这是青岛运动员在本届亚运会获得的首金，也是山东军团获得的第三枚亚运会金牌。



拿到金牌的刘晓鑫(左二)与三名队友在颁奖仪式上合影。新华社发

## 90后青岛姑娘屡创佳绩

刘晓鑫出生于1997年，家在西海岸新区灵山卫街道。2011年，14岁的刘晓鑫因为高个头、手臂长等特点而被青岛市赛艇队教练选中，建议她从事赛艇运动。当时，刘晓鑫和家人对赛艇项目一无所知，并且对青岛水上基地的条件也是心里没底。利用假期，刘晓鑫的妈妈带着她来到青岛水上运动基地实地了解这项运动，这也为她打开了赛艇运动的大门。2014年，刘

晓鑫进入了山东省赛艇队。由于天赋不错和表现突出，2017年她顺利入选了国家赛艇队。刘晓鑫认为，在青岛市赛艇队的3年训练，为她的专业之路打下了坚实的基础。进入国家队后，刘晓鑫屡创佳绩：获得2018年世界赛艇U23锦标赛女子四人单桨无舵手铜牌，获得2019年世界赛艇锦标赛女子八人单桨有舵手第七名，参加了2021年东京奥运会女子双人双桨项目比赛。

今年26岁的刘晓鑫在前不久结束的成都大运会赛艇项目上，搭档队友勇夺女子四人单桨项目冠军，并获得巴黎奥运会参赛资格。本次参加杭州亚运会是她第一次

亮相亚运赛场，虽然比赛前半程一度排名第三，但超强的实力是中国女子赛艇队夺金的保障，在半程过后，刘晓鑫和队友们没有给身旁的对手任何机会，很快占据头名位置并最终以较大优势夺冠。“紧张，赛前特别紧张，而且开始阶段我们划得不算好。”回顾比赛时，刘晓鑫告诉记者。

### “这块亚运奖牌很沉”

在颁奖仪式上，刘晓鑫的母亲、姐姐都来到现场，小姑娘看到家人更是乐得合不拢嘴。“比赛后半程我们越划越顺，自己的情绪也稳定下来了，水平也就发挥出来了，拿到这枚金牌特别开心。”赛后走到混合采访区的时候，刘晓鑫还显得特别兴奋。“亚运会夺冠肯定增强了自己的信心，感觉这块亚运奖牌很沉，是对自己过去努力的肯定，但走下领奖台一切从零开始，我们要放眼明年巴黎奥运会，争取到时候也走上领奖台。”

在亚运会夺冠后，刘晓鑫不忘感谢家乡青岛对她的培养。她表示，自己在青岛市赛艇队的几年时间，为专业之路打下了坚实的基础。“感谢青岛市赛艇队教练对我的培养和支持，没有他们就没有我的今天，我会继续努力回报家乡青岛。”赛艇项目一直是青岛的传统优势项目，多年来在国际国内各项赛事上取得了骄人的战绩，包括李欣、江燕等青岛籍赛艇选手都曾拿过亚运会金牌。刘晓鑫在24岁时参加了2021年东京奥运会女子双人双桨项目比赛，而备战2024年巴黎奥运会是她今后的主要任务。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

外援康瓜“双响炮”力助青岛队3:1击败南通支云队

## 青岛海牛赢下保级关键战

**早报9月24日讯** 9月24日晚进行了2023赛季中超第26轮青岛海牛队迎战南通支云队的比赛，上半场沙里奇破门被吹，外援康瓜抽射中柱，下半场康瓜梅开二度，宋文杰替补建功，南通支云队罗马尼奥点射扳回一城，最终青岛队3:1击败南通队取得关键三分。在联赛还剩四轮的情况下，青岛海牛基本可以宣告提前保级成功。

在9月23日晚率先进行的中超第26轮比赛当中，原本位于降级区的大连人队主场0:0逼平了实力强大的山东泰山队。大连人队凭借一场平局拿到1分，在多赛一场的情况下，在积分榜上凭借胜负关系的优势压过南通支云队。由于本场比赛是保级对手之间的直接对话，首发方面青岛海牛队与南通支云队都是派出了最强阵容，均是四外援齐出，康瓜顶替因伤缺阵的冯劲出任边锋，沙里奇继续首发出任中锋，安德烈、刘军帅和许东继续出任三中卫，龙威、彭欣力和萨里奇出任三中场，张卫和王建明分居两翼。南通支云队同样派出四外援，老将汪嵩替补待命。

比赛开始后，青岛海牛队发起猛攻，第16分钟，海牛队迎来破门良机，沙里奇右路

横传禁区，康瓜拿球后转身打门，可惜击中立柱弹出。第44分钟，青岛海牛队卷土重来，沙里奇右路传到禁区，第一点被顶出，第二点许东远射稍稍高出横梁。上半场补时2分钟，青岛队半场0:0战平南通支云队。

易边再战。第55分钟，青岛海牛队策动进攻，对方球员普茨林后场失误，康瓜抢断后杀入禁区推射破门，青岛海牛队1:0领先南通支云队。第66分钟，青岛再下一城，王建明中场挑传禁区，康瓜凌空垫射破门，海牛队喜获两球领先优势。

第88分钟，宋文杰左路反击，过掉刘伟后推射破门，青岛海牛队3:0领先南通支云队。第93分钟，海牛队刘军帅禁区手球，裁判果断判罚点球，随后南通队罗马尼奥主罚点球破门，将场上比分改写为1:3。下半场补时5分钟后，青岛队和南通队的比分最终定格在3:1。

本场获胜之后，青岛海牛队领先降级区倒数第二的南通支云队积分已经达到了7分，按照南通支云队和大连人队的实力以及赛程，很难在剩下的四轮比赛中追上青岛海牛队的积分，所以海牛队基本可以宣告提前保级成功。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

外援康瓜(左)昨晚立下头功。  
观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄

